

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

Красноярский государственный педагогический университет им.

В.П. Астафьева»

(КГПУ им. В.П. Астафьева)

Институт социально-гуманитарных технологий

Кафедра коррекционной педагогики

ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ ПРОЕКТНОГО ТИПА

Кувеко Алёны Александровны

Направление подготовки: 44.03.03 Специальное (дефектологическое)
образование

Направленность (профиль) образовательной программы Логопедия и
тифлопедагогика

Группа SO-Б18А-01

Очная форма обучения

РАЗВИТИЕ ОРИЕНТИРОВКИ НА ПЛОСКОСТИ У МЛАДШИХ ШКОЛЬНИКОВ С БИСЕНСОРНЫМИ НАРУШЕНИЯМИ

Выпускная квалификационная работа проектного типа, выполненная Кувеко Алёной Александровной, имеет высокую степень актуальности. Необходимо отметить, что вопрос развития ориентировки на плоскости младших школьников с бисенсорными нарушениями в настоящее время изучен недостаточно. Методические пособия, направленные на развитие ориентировки на плоскости младших школьников с нарушениями зрения и слуха практически отсутствуют. Содержание работы полностью соответствует названию, раскрывает решение поставленных задач. Новизна проектного решения подтверждается высокой оценкой оригинальности работы, которая равна 87,9 %.

Изложение материала логично и последовательно. Разработка проекта основана, как на теоретических знаниях по проблеме исследования, так и на предпроектном исследовании. Представленные выводы аргументированы и убедительны. Работа представляет собой законченный проект.

Структура работы соответствует требованиям к выпускной квалификационной работе проектного типа: введение, две главы, заключение, список использованных источников, приложения. Во введении Кувеко Алена Александровна показала актуальность разрабатываемой темы, обосновала выбор объекта и предмета проектирования, определила цель и задачи относительно объекта проектирования. Во введении представлена проектная идея и вопросы для предпроектного исследования.

В первой главе в теоретической части проектант уточняет понятие «ориентировка на плоскости», анализирует трудности развития ориентировки у младших школьников с нарушениями зрения и слуха. Представленные результаты предпроектного исследования подтвердили наличие, как индивидуальных, так и общих сложностей у младших школьников с бисенсорными нарушениями. Выявленные особенности позволили уточнить проектную идею и подтвердили необходимость разработки рабочей тетради по развитию ориентировки на плоскости и последовательной работы в развитии навыка ориентировки.

Во второй главе представлено описание проекта. Кувеко Алёной Александровной была разработана рабочая тетрадь «Развитие ориентировки на плоскости у младших школьников с бисенсорными нарушениями». Содержание рабочей тетради структурировано, включает теоретический материал, систему вопросов и заданий, контрольные задания, шкалу самооценки. В работе представлены методические рекомендации по использованию тетради. Наглядный материал, используемый в рабочей тетради, был адаптирован в соответствии с требованиями к наглядности для слабовидящих обучающихся.

В заключении работы представлены общие выводы по решению задач проекта, а также внешняя и внутренняя оценка результатов внедрения продукта проекта. Рабочая тетрадь «Развитие ориентировки на плоскости у младших школьников с бисенсорными нарушениями» успешно прошла апробацию в образовательном учреждении, имеет практическую значимость

и эффективна в использовании на индивидуальных коррекционных занятиях.

Работа соответствует требованиям нормоконтроля.

Следует отметить, что в ходе реализации выпускной квалификационной работы проектного типа Кувеко Алёна Александровна продемонстрировала наличие исследовательской, аналитической, прогностической компетентностей, показала себя ответственным студентом, готовым к выполнению исследовательской деятельности.

Руководитель Грищенко Татьяна Анатольевна, кандидат педагогических наук, доцент кафедры коррекционной педагогики КГПУ им. В. П. Астафьева

« 23 » мая 2022г.


подпись